

Rusko a Írán propojují národní platební síť

 infokurýr.cz/n/2024/11/12/rusko-a-iran-propojuji-narodni-platebni-site

kurýr

12. listopadu 2024

Integrace systémů Mir a Shetab usnadní elektronické převody finančních prostředků

Moskva a Teherán oficiálně dokončily spárování svých národních platebních systémů, které umožní cestujícím z obou zemí používat jejich domácí debetní karty pro nákupy buď v Íránu, nebo v Rusku, informují íránská média.

Guvernér Centrální banky Íránu (CBI) Mohammad-Reza Farzin v pondělí na formálním ceremoniálu v Teheránu popsal propojení ruského platebního systému Mir a íránského platebního systému Shetab jako významný krok k hospodářské spolupráci a de-dollarizaci, jakož i usnadnění hospodářské a cestovní ruch mezi oběma zeměmi.

„Projekt... začal s cílem vytvořit integraci v platebních sítích a usnadnit finanční transakce mezi občany obou zemí,“ uvedl šéf CBI, jak citoval Tehran Times, a poznamenal, že proces bude sestávat ze tří fází. .

První fáze podle Farzina počítá s možným používáním jejich bankovních karet íránskými státními příslušníky v ruských bankomatech. *„Tímto způsobem nyní mohou íránští turisté snadno přijímat rublové bankovky z ruských bankomatů pomocí říjálního zůstatku jejich karet Shetab,“* vysvětlil.

Ve druhé fázi budou ruští občané moci vybírat hotovost v Íránu pomocí svých domácích bankovních karet. Ve třetí fázi budou íránské karty Shetab přijatelné na terminálech v místě prodeje (POS) instalovaných v ruských obchodech.

Farzin už dříve novinářům řekl, že dohoda o propojení domácích platebních systémů obou zemí byla dokončena během setkání s jeho ruskou protějškem Elvirou Nabiullinovou na okraji finančního kongresu Bank of Russia v St. Petersburgu v červenci.

Již dříve bylo naznačeno, že Teherán by mohl nakonec začít používat Mir pro urovnání s dalšími mezinárodními partnery.

Moskva a Teherán posílily vztahy tváří v tvář západním sankcím a podpořily obchodní a finanční spolupráci.

Rusko začalo vyvíjet svůj vlastní národní platební systém, když se USA a jejich spojenci v roce 2014 zaměřili na tuto zemi se sankcemi souvisejícími s Ukrajinou. Karty Mir vstoupily do oběhu v prosinci 2015.

V roce 2022, kdy Moskvu zasáhly další sankce kvůli eskalaci ukrajinského konfliktu a mnoho ruských bank bylo odříznuto od SWIFT, Visa a MasterCard, začala vláda prosazovat domácí systém jako spolehlivou alternativu.

Mir karty jsou přijímány v řadě zemí, včetně Abcházie, Jižní Osetie a Běloruska, a s určitými limity v Arménii, Kazachstánu, Kyrgyzstánu, Tádžikistánu, Kubě, Venezuele a Vietnamu. Americké sankce donutily některé banky v Arménii, Kyrgyzstánu a Kazachstánu zastavit transakce a přestat přijímat karty Mir. Mezitím dalších 15 zemí údajně projevilo zájem přijímat karty Mir na svém území.

INFOKURÝR